



Лабинские казачьи вести

Выпуск № 6 июнь 2011 года

12 июня - День Святой Троицы



Сегодня в номере:

- 12 июня—День Святой Троицы. История праздника
- Свято-Троицкому храму в ст. Вознесенской 105 лет
- Празднование Святой троицы в ст. Вознесенской
- В Лабинском отделе новый атаман
- Подписан договор об установлении шефских связей
- Трагические даты в истории казачества
- Поздравляем с Днем рождения казаков, родившихся в июне.
- Словарь казака-линейца
- Календарь знаменательных дат. Июнь 2011г.

День Святой Троицы, великий христианский праздник. Празднуется он на пятидесятый день после Пасхи, поэтому его еще называют "Пятидесятницей". Троица приходится на восьмое воскресенье после Пасхи, в 2011 году этот день - 12 июня. В этот праздник в Храмах застилают пол свежескошенной травой, верующие несут цветы и первоцветы (букетики из молодых березовых веточек), освещают их. Именно в Пятидесятницу Святой Дух сходит на землю и восстанавливает ее силу, утраченную под гнетом греха Адама и Евы. Земля преобразается, расцветает, светится Божественным Сиянием.

Святая Троица это именины всей Земли, ее возрождение. И веточки березы всегда являются символом Троицы.

12 июня — Праздник Святой Троицы

Троица история День святой Троицы

Если применить другую систему отсчета, День Святой Троицы приходится на десятый день после Вознесения Господня и напрямую связан с этим великим событием, Вознесением на Небо Христа Бога нашего. Пасха, Вознесение, Троица вот три великих празднования лежащих в основе христианской религии.

Иисус обещал своим ученикам, что явится к ним Святой Дух - Утешитель. В ожидании такого необыкновенного чуда, ученики, апостолы и иные истинно верующие вместе с Божьей Матерью собрались в Сионской горнице, в Иерусалиме. Именно в ней Господь совершал перед своими Спасительными Страданиями знаменитую Тайную вечерю, последний свою трапезу с учениками и апостолами.

День святой Троицы Пятидесятница

И дух святой сошел к ним, как и обещал Спаситель. Описывают это явление, как языки пламени спустившиеся в горницу, где каждый огонь почил себе одного из присутствующих. Огненный вид, для сошествия святого духа, Господом был выбран не случайно, ведь огонь сжигает все грехи, очищает душу, опаляет сердце, святит и греет помыслы людские. Так же огонь в виде языков символизировал то, что отныне слово Божье будет звучать на всех языках мира.

Так каждый из апостолов обрел силу Божьего слова. Каждому был дан свой язык, владея которым, можно было нести знания и веру в народ. Призывая его принять крещение и следовать путем праведным, Богом указанным.

Все церкви мира и поныне владеют даром

данным Святым Духом - Утешителем, проповедуя слово Христа. Более того любой крестившийся во имя Иисуса и молящийся о прощении грехов обретает в награду этот священный дар. И когда люди крестятся, либо причащаются в церкви и когда святят воду и продукты, и когда молятся перед иконами, на них опускается Дух Божий.

Троица 2011 День святой Троицы 12 июня

Троица, восьмое воскресенье после Пасхи, в 2011 году она выпадает на 12 июня. В этот день в Храмах застилают пол свежескошенной травой, верующие несут цветы и первоцветы (букетики из молодых березовых веточек) и освещают их. Ведь Святая Троица это именины всей Земли, ее возрождение.

Именно в Пятидесятницу Святой Дух сходит на землю и восстанавливает ее силу, утраченную под гнетом греха Адама и Евы. Земля преобразуется, расцветает, светится Божественным Сиянием. И веточки березы всегда являются символом Троицы.

Празднование

Еще Пятидесятницу именуют Рождеством Христианской Церкви. Во всех храмах, церквях часовенках идут в этот день богослужения и вечерни, с чтением коленопреклонных молитв. При этом идет сила Святого Духа к людям, радуя и согревая их великим единством Человека и Христа.

Поразднование Троицы на Кубани

У казаков праздник великой Троицы считался одним из самых больших праздников в году. Повсюду наводили чистоту: мыли, чистили, белили хаты.

Зелеными ветвями украшали дворы и дома, ворота, колодцы, отчего станица приобретала удивительно нарядный, фантастический вид.

а церковной службе народ стоял с ветками деревьев, травами, цветами, которым, как вербам, освященным в вербное воскресенье, приписывалась особая целебная и оберегающая сила. Да и сами храмы украшались молодой сочной зеленью.

В этот день в станицу вносили украшенное дерево, или же, просто ветки и венки, которое потом уничтожали, либо бросая в поле, либо потопляя в воде. А также устраивали проводы русалок, которые напоминают проводы масленицы: русалку выкупают из станицы в поле, что должно было способствовать плодородию.

Просто удивительно, насколько органично переплелись в этом празднике древние языческие обряды и более поздние христианские. Как ни стремилась православная церковь искоренить язычество и суеверие, ей это не очень удалось. С незапамятных времен это был любимейший праздник в России. И нет ничего странного в том, что переселившись несколько веков назад на Кубань — необжитую тогда территорию Российской империи, поселенцы сохранили обычай отмечать Троицу. Особенно тщательно он сохранялся в линейных станицах, где преобладало русское население. Здесь украшали дома, колодцы и изгороди ветками ясеня и клена, чабрецом, завивали венки, гадали на них, водили хороводы и исполняли троицкие песни. Позже этот красочный праздник вошел и в быт закубанских станиц.

СВЯТО – ТРОИЦКИЙ ХРАМ ст. Вознесенской

Свято-Троицкий Храм был построен в 1906 году, в честь погибших казаков при покорении Западного Кавказа. Придел храма сделан в честь покрова Пресвятой Богородицы. По церковным канонам с западной стороны храма должно было расположиться колокольня. И действительно, напротив входа фундамент, уже порядком обветшавший, свидетельствующий о том, чего недостает здесь до полного архитектурного ансамбля.

На постройку Храма царем пожертвовано 3 тысячи рублей и 300 пудов меди на колокола. Но денег не хватило и общество станицы жертвовало на постройку храма. Больше всего своих средств вложил священник Алексей Ивлев. Личная пасека помогала в постройке храма. И вот уже заложен фундамент колокольни. Но началась гражданская война. Однажды священник возвращался с пасеки, за станицей его встретил отряд красных, и жестоко избив, расстреляли. Так и осталась колокольня недостроенной. А Алексея Ивлева захоронили православные прихожане около храма – родного детища протоирея Алексея.

Случилось так, что за годы Советской власти службы не ве-

лись в течении шести лет. Храм был закрыт по соответствующим распоряжениям в 1937 году, но не был разрушен наряду со множеством других. В здании было устроено зернохранилище. А во время Великой Отечественной войны Храм был открыт для станичных прихожан. И с тех пор Храм больше не закрывался.

В 2011 году храму исполнилось 105 лет.



Празднование Святой Троицы в станице Вознесенской

В День Святой Троицы казаки Лабинского городского казачьего общества во главе с атаманом рано утром отправились в Свято-Троицкий Храм станицы Вознесенской, чтобы вместе с братьями-казаками разделить праздник Великой Троицы. Вознесенские казаки радушно встретили лабинцев. Все вместе, по уже сложившейся традиции, в этот день почтили память отца Алексея (Ивлева), настоятеля Свято-Троицкого Храма, зверски замученного большевиками во время Троицкого восстания 1918 года.



В этот день станичный Храм отметил свое 105-летие, прихожане долго готовились к этому событию, срок ведь не маленький. Живых свидетелей его строительства уже давно нет на белом свете, а он стоит, красуется, душу православную радует. В свой юбилей Божий Дом выглядел безукоризненно: ветки липы и березы радушно встречали гостей, а пол устилала свежескошенная трава, порождая непередаваемое словами счастье праздника.

У Храма богатейшая и трагичная история, если бы стены могли говорить, то современное поколение узнало бы много ужасных подробностей Гражданской войны и советских времен. Не смотря на все эти годы забвения, церковь выстояла и теперь, спустя век радует станичников и весь православный люд.

Отслужив праздничную литургию, с иконами и хоругвями казаки и прихожане совершили крестный ход вокруг Храма. Отец Михаил поздравил всех с праздником и пригласил на трапезу.

В Лабинском казачьем отделе новый атаман



16 июня 2011 года в городе Армавире состоялся отчетно-выборный Сбор Лабинского казачьего отдела Кубанского казачьего войска. Сбор этот внеочередной: атаман отдела Виктор Алексеевич Калинин возглавил департамент по делам казачества администрации Краснодарского края, поэтому казакам нужно было выбрать себе нового атамана. На Сбор прибыли выборные казаки со всех казачьих обществ Лабинского казачьего отдела. Лабинскую делегацию возглавил атаман Лабинского районного казачьего общества Игорь Николаевич Юренко. 78 представителей десяти казачьих обществ Лабинского района приняли участие в казачьем Сборе. В составе нашей делегации в Сборе принял участие глава муниципального образования Лабинский район, почетный старейшина Лабинского районного казачьего общества есаул Александр Александрович Садчиков.

Открыл казачий Сбор атаман Кубанского казачьего войска казачий генерал Николай Александрович Долуда. Атаман Лабинского казачьего отдела казачий полковник Виктор Алексеевич Калинин отчитался перед казаками о работе, проведенной правлением отдела за отчетный период, отчитались перед казаками контрольно-ревизионная комиссия, судья и председатель Совета стариков. Работе правления отдела казаки дали удовлетворительную оценку. Затем присутствующие приступили к обсуждению кандидатуры на пост атамана Лабинского казачьего отдела ККВ. Кандидатом на пост атамана была выдвинута кандидатура атамана Новокубанского районного казачьего общества есаула Верзунова Виктора Александровича, за которого казаки проголосовали единогласно.

На Святом Евангелии поклялся атаман честно исполнять обязанности атамана казачьего отдела, быть Батькой для каждого казака, оберегать и защищать интересы казачества. Его Высокопреподобие протоиерей Валерий Коваленко, Благодочинный церковью Курганского округа благословил атамана быть верным служителем и защитником Православия. После этого по старым казачьим обычаям старики всыпали плетей вновь испеченному атаману. Атаман Кубанского казачьего войска Николай Александрович Долуда рассказал казакам о тех вопросах, которые решались на Совете по делам казачества при президенте РФ. С этого Совета он и прибыл на казачий Сбор. Из первых уст казаки узнали о новых задачах, которые необходимо решать российскому казачеству.

Биография А.А. Верзунова

Виктор Александрович Верзунов родился в поселке Газырь, Выселковского района, Краснодарского края 7 сентября 1965 года. Имеет высшее юридическое образование. Виктор Алексеевич казак от земли, в его послужном списке значится работа слесарем, сварщиком и водителем. С 1994 года он находился на службе в органах МВД, в это же время в качестве молодого специалиста вместе с супругой переехал в г. Новокубанск, где живет и сегодня.

Виктор Верзунов в казачество пришел с первых дней его возрождения. Работая в милиции по взаимодействию с казачеством, он много сил отдал на благо городского общества. Дослужившись до капитана и уйдя в отставку, Виктор Александрович продолжил работу в обществе и занял должность заместителя атамана Лабинского отдела. За два года он сумел зарекомендовать себя как надежного друга и добропорядочного человека, и в 2006-м казаки Новокубанского района избрали его своим атаманом. С этого дня и до последнего времени он успешно руководил Новокубанским РКО. В своей семье Виктор Верзунов вырастил и выдал замуж дочь Соню и сейчас занимается воспитанием 7-и летнего сына Богдана. Ребенок растет в казачьих традициях и с малых лет носит черкеску на все праздники.

Подписан договор об установлении шефских связей

26 мая 2011 года в городе-герое Севастополе был подписан договор об установлении шефских связей между Лабинским районным казачьим обществом и войсковой частью 115 комендатуры охраны и обслуживания управления Черноморского флота. Договор подписали атаман Лабинского районного казачьего общества войсковой старшина Игорь Николаевич Юренко и командир части капитан второго ранга Заморников Илья Валентинович.

Отныне в рамках шефских связей казаки Лабинского районного казачьего общества обязуются оказывать всемерную моральную поддержку, гуманитарную и другие виды помощи, оказывать содействие в организации и проведении мероприятий по патриотическому воспитанию молодого поколения, проходящего службу в воинской части. А военные моряки Черноморского флота обязуются оказывать помощь Лабинским казакам в военно-патриотическом воспитании казачьей молодежи, подготовке к службе в военно-морском флоте России, принимать участие в культурных и спортивных мероприятиях казачьих обществ Лабинского района, привлекая необходимый личный состав и технику, в соответствии с требованиями уставов и приказов командующего Черноморским флотом.



ТРАГИЧЕСКИЕ ДАТЫ В ИСТОРИИ КАЗАЧЕСТВА

«Лиенц — казачья «Голгофа»

Первого июня 1945 года в «Долине Смерти», рядом с австрийским городом Лиенц, на основе Ялтинского соглашения английское командование насильственно передало в руки советского НКВД десятки тысяч казаков «Казачьего Стана», включая стариков, женщин и детей, тем самым обрекая их на смерть в лагерях Урала и Сибири.

Традиционно, каждый год 1 июня на кладбище города Лиенца, возле памятника жертвам казачьего геноцида, Русской Православной Церковью Заграницей служится панихида.

Троицкое восстание

В начале июня 1918 года в день Святой Троицы в Лабинском казачьем отделе произошло восстание казаков против советской власти. Восстание было подавлено и имело трагические последствия для всего казачьего населения станиц Лабинской, Чамлыкской, Упорной, Зассовской, Вознесенской, Владимирской, Каладжинской.

На сегодняшний день документально подтверждена гибель 913 наших земляков. В июне 2009 года близ ст. Чамлыкской установлен Троицкий крест – символ мира и единения кубанского народа. Здесь ежегодно проходят поминовения казаков, погибших в братоубийственной войне.

Поздравляем с днем рождения казаков, родившихся в июне!

1 июня Кухно Олег Николаевич;
3 июня Губарев Дмитрий Александрович;
4 июня Сухарников Владимир Анатольевич;
5 июня Славко Вячеслав Александрович;
5 июня Смоляров Николай Николаевич;
7 июня Лыков Александр Витальевич;
7 июня Черцов Егор Семенович;
12 июня Бондаренко Евгений Владимирович;
13 июня Козлов Андрей Васильевич;
14 июня Овечкин Владимир Ильич
18 июня Россолько Александр Михайлович;
19 июня Чагаев Игорь Олегович;
21 июня Захаров Антон Александрович;
23 июня Слепухин Андрей Николаевич;
25 июня Изосимин Владимир Николаевич;
27 июня Стаценко Александр Сергеевич.

Словарь казака-линейца

ВПРИЩУР - пристально.

ВРАЗ - тотчас, сейчас же.

ВСПАПАШИТЬСЯ - спохватиться.

ВЫПАЛ (некр.) — выстрел.

ВЫПОЛЗЕНЬ - пустая кожа, которую оставляет змея после линьки.

ВЫХОД - 1) в народной речи у Казаков - подвал, погреб; 2) в старославянском значении - дань, которую везли ханам русские князья, «выходя в орду» во время татарского владычества.

ВЬЮНОК — ранение повилика.

ВЯЗЫ — основание головы; при соединении с шеей.

ВЯХИРЬ - особая порода дикого голубя.

ГАМАН. ГАМАНЕЦ - кожаный мешочек для денег, кошель.

ГАС - керосин, тоже - фатажеи.

ГИК - боевой клик, атакующей конной лавы.

ГНУС - болотная мошкара.

ГОЛУБЕЦ - фамильный склеп с часовней на старочеркасском кладбище.

Календарь знаменательных дат Июнь 2011

1 июня

1945 г. Выдача казаков в Льенце

В 8 часов утра на площадь лагеря Казачьего Стана въехали 52 пятитонных военных грузовика и джип, в котором находился майор Дэвис. Понаблюдав некоторое время за молебном, он - вместе с Кузьмой Полуниным — уехал.

На станции Лиенц стоял железнодорожный состав с 60 товарными вагонами, предназначенными для казаков. К лагерю стали подъезжать танки и грузовики с вооруженными солдатами. На предложение английского офицера разойтись и приготовиться к погрузке молящиеся казаки ответили преклонением колен перед Святыми Дарами. Заработали моторы танков, и они пошли на толпу. Раздались стоны и крики раздавленных. Под танком алтарь, порвались хоругви. Солдаты в английской форме, но использовавшие отборные русские ругательства, били прикладами людей, заставляя их садиться в грузовики. Некоторые казаки, вырвавшись из рук солдат, бежали к реке Драве и, бросаясь в нее, разбивались о камни. В течение двух недель со станции Лиенц отходили железнодорожные составы с казаками. После этого англичане неожиданно сообщили, что вывоз прекращен и оставшимся не грозит никакая опасность. Слова утешения были услышаны лишь горсткой казаков. Казачий стан опустел...

2 июня

Вознесение Господне

1878 г. Кубанское войско разделено на три военных отдела

Приказом по военному ведомству, на основании высочайше утвержденного 20 мая положения, Кубанское войско разделялось на три военных отдела: Екатеринодарский, Майкопский, Уманский. Первый состоял из Екатеринодарского, Полтавского, Таманского полковых округов; второй - из Урупского, Лабинского и Хоперского; третий - из Уманского, Кавказского, Кубанского и Ейского.

1924 г. Кубано-Черноморская область ликвидирована

Президиум ВЦИК принял решение о районировании Юго-Восточной области. В результате Кубано-Черноморская область была ликвидирована, а вместо нее созданы Армавирский, Кубанский, Майкопский и Черноморский округа.

12 июня

День Святой Троицы (Пятидесятница)

С 13 по 19 июня

Сплошная седмица Троицкая.

20 июня

Начало Петрова поста (до 11 июля)



АДРЕС РЕДАКЦИИ
Краснодарский край,
г. Лабинск,
ул. К.Маркса, 176
Т.3-06-23

Информационная газета
«Лабинские казачьи вести»
Выходит один раз в месяц
Тираж 300 экз.

Ответственные за выпуск:
Козлов В.А.
Гальцова Т.М.
Левинский Н.А.